



Bárosbázi Krónika

VÁROSI KÖNYVTÁR
5630 Békés, Széchenyi tér 4.
Tel.: 411-171

BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA

INGYENES 2001. OKTÓBER IV. ÉVF. 17. SZÁM

A Képviselő-testület üléséről

Október 18-án volt a legutóbbi Képviselő-testületi ülés.

Az elmúlt hónap eseményeit összefoglaló tájékoztatóban többek között szerepelt, hogy a Puskaporos-tónak ismét van üzemeltetője. A hónap legelején sikerrel rendezték meg a XXXI. Kállai Jenő Emlékversenyt.

Az előző ülésen elfogadott Fogyatékosügyi Program intézkedési tervében szerepelt a Városi Fogyatékosügyi Tanács létrehozása, amelynek a megalakulásáról szóló jelentést elfogadta a Képviselő-testület. A Tanács tagjai a különböző önkormányzati bizottságok delegáltjai és az érintett civil szervezetek képviselői, akik legalább negyedévente, illetve szükség szerinti időközönként tartanak ülést.

A békési fürdő terveiről

A legutóbbi Képviselő-testületi ülésen döntés született arról, hogy városunk pályázatot nyújt be a Széchenyi-terv termálfürdők kialakításával kapcsolatos alprogramjára.

A békési termál gyógyközpont létesítése című pályázatban szereplő tervek bruttó 590 millió Ft-ot igényelnek. Ennek az összegnek a felét szeretné az Önkormányzat megkapni a pályázat révén, a másik felét a város következő két évi költségvetésében biztosítja.

A Fürdőben a fejlesztés régóta esedékes és régi igény egy uszoda létrehozása. Építészek szerint a régi, 33 méteres nagymedence átalakítható 25 m-esre, ennek meglétével együtt egy

egészségmegőrző centrumot lehet a későbbiekben kialakítani, a pályázati elképzelések alapján. A Fürdő jelenlegi területe nem bővíthető, de sok zöld területtel rendelkezik, ami jelentős előnyt jelent a fejlesztéseknél.

A Fürdő hasznosításáról eddig szerzett tapasztalatok alapján jelenlegi helyzete a következőkben foglalható össze: Békés város Fürdője régi hagyományokkal rendelkezik. Már a múlt század vége óta közkedvelt és közismert volt, mint tisztasági fürdő.

Az 1927-ben fűrott Asztalos utcai termálkút bekapcsolásával kezdődött el a fürdő gyógyításra való hasznosítása. Kezdeté óta fontos társadalmi igényt elégített ki. Nemcsak a békésiek, hanem a környező települések lakosai is nagy számban vették igénybe.

Tapasztalatok alapján több betegség kezelésére javasolták. Elsősorban mozgásszervi betegek, továbbá nőgyógyászati betegek és bizonyos bőrbántalmakban szenvedők vették igénybe nagy számban.

Térségünk megbetegedési viszonyai az országos átlagnál is kedvezőtlenebb képet mutatnak. Feltűnően magas a mozgásszervi megbetegedések száma. E megbetegedések nemcsak az élet minőségét rontják, hanem nagyban hozzájárulnak a munkaképesség elvesztéséhez is. E kedvezőtlen tendencia megállításának egyik fontos részét jelenti e betegcsoportban szenvedők teljes körű helyi ellátása. A Fürdő fejlesztése ezt a célt szolgálja.

1990-ben történt a fürdő belső átalakítása, elhelyezésre került a reumatológiai szakrendelés és a hozzákapcsolt fizioterápia gyógyászati ellátás.

A szakrendelés folyamatosan működik, mintegy 45000 ember ellátását biztosítja. A szakrendelés vezető főorvosa és munkatársai megfelelő szintű szolgáltatásokat nyújtanak a betegek részére, melyet a megyei szakfelügyelet pozitívan értékelt.

A Fürdő termálvíz ellátását az udvaron lévő hévíz kútjából biztosítják. A Népjóléti Minisztérium Országos Gyógyhelyi és Gyógyfürdőügyi Főigazgatóság 1996-ban gyógyvízzé nyilvánította. A kút vize az országos Közegészségügyi Intézet vizsgálata szerint kis sókoncentrációjú, nátrium-hidrogénkarbonátos víz, melynek meta-kovavas tartalma jelentékeny, valamint jódot is tartalmaz. A víz hőmérséklete 46,6 C°. Színe sárgásbarna. Összetétele és hatása a hasonló a gyulai, illetve a hajdúszoboszlói gyógyvízhez.

A betegek túlnyomó része váll, csípő, térdkopás, gerinc-megbetegedésekben szenved. Jelentkeztek depressziós és asthmás betegek is. Az itt kialakított gondozás alapvetően az emberi kapcsolatokra (orvos-beteg, egészségügyi dolgozó-beteg) épül és egy hosszú távú együttműködés során valósul meg. Ez tapasztalható a fürdő központi szolgáltatásait igénybevevő betegeknél.

Ez a módszer a betegekkel (páciensekkel) kialakított speciális forma alkalmas a Fürdő történetében már előzetesen megvalósított családias szemlélet és a modern, korszerű kezelési formák, beavatkozásokkal (vitaminkúra, ásványanyagok terápiás felhasználása) való kiegészítésre. Ezt a szemléletet a Fürdő, illetve gyógyászati egység munkatársai folyamatosan elsajátították és alkalmazzák.

Az elmúlt 4-5 évben a házi gyermekorvosok, illetve az orthopédiai szakrendelés által kiszűrt, különböző kóros megbetegedésben szenvedő gyermekek gyógyúszása gyógytestnevelő irányításával történik Fürdőnkben.

2001. évben került bevezetésre a szénsavas fürdő kezelés, mely a perifériás érbetegségeken, átesett betegek kezelésében nyújt segítséget.

Megállapítható, hogy a kezelésekkal a gyógyszerfelhasználás, a táppénzes napok száma, a reuma osztály elhelyezések száma csökkent. Betegek testi és lelki közérzete a rendszeres foglalkozások után javul. A betegek körében végzett felmérések azt mutatják, hogy elégedettek, ragaszkodnak a Fürdőhöz.

Távolabbi helyekről érkező betegek szívesen igénybe vennék a szolgáltatásokat, de miután a környéken megfelelő szálláslehetőség nincs, tartósan igénybe venni ezeket nem tudják.

A Fürdő fejlesztésével megvalósíthatóvá válna az az elképzelés is, hogy ne csak a területileg hozzánk tartozó betegeket, hanem a távolabbról érkezőket is megfelelő színvonalon lehessen ellátni. A Fürdő hagyományaira alapozott, speciális gondozási forma lehetőséget ad az új kezelési formák további bevezetésével. (pl. amerikai fürdőkezelés, speciális masszázs) kezeléssel mind a gyógyításra, mind a prevenció program megvalósítására.

A későbbiekben ezen módszerek oktatásában szintén lehetőséget látunk elsősorban az amerikai rendszerű balneoterapiás módszerek megvalósításában.

Békés Város Önkormányzata a rendelkezésre álló területen több fejlesztési fázisban tervezi az általa elképzelt fejlesztések megvalósítását. A Termál-gyógyközpont létrehozása lehetővé tenné a jelenlegi gyógyfürdő kiváltását, egy alapjaiban korszerűbb szolgáltatási komplexum formájában, másrészt életet lehelne a most használaton kívül lévő strandfürdőbe.

Az első fejlesztési fázisban kerülne megépítésre a medencecsarnok, a wellness szolgáltató egység és a panzió kialakított terület, valamint a strandfürdő területén található, meglévő medence felhasználásával egy nyitott úszómedence és ennek teljes szolgáltatás-struktúrája.

A második fejlesztési fázisban készül majd el a meglévő rendelőintézet, valamint a közművek és a park rekonstrukciója. A létesítmény többszintes épületegyüttes lesz.

A Termál-gyógyközpont szolgáltatásai között az alábbiak szerepelnek:

- gyógyszolgáltatások: fizioterapiás kezelések, különböző elektroterapiás kezelések, valamint ivókúrák és iszapkezelések. A wellness szolgáltatások helyszíne szintén a termál-medencecsarnok lesz. A tervek szerint itt a következő szolgáltatások lesznek: kondicionáló és aerobic terem, szauna, szolárium, gőzfürdő, masszázs-szoba, pihenő rész drink-bárral;

- a szállásnyújtás lehetőségei is bővülnek a tervek alapján, amely a Fürdő minőségéhez igazodik a gyógyulni vágyók számára megfelelő kényelemmel felszerelt szobákat biztosítva. A szobák egy része mozgásában korlátozott vendégek fogadására lesz alkalmas. Az előzetes tervek alapján egy 24 szobás, háromcsillagos szállodai kategóriára megfelelő szálláshely kialakítása fog megvalósulni;
- a Termál-gyógyközpont rendelkezni fog egy 50 férőhelyes étteremmel és egy 20 férőhelyes drink-bárral.

Az új létesítmény működésének filozófiája, üzemeltetési koncepciója, mérete, szolgáltatásainak köre és módja nagyban eltér a környező települések fürdőitől. A Békés Termál-gyógyközpont tudatosan az 50 év feletti korosztály igényeinek akar megfelelni. A megvalósítandó beruházás alapvető gondolatai a gyógyvízre alapozott termál-gyógyközpont, a nyugalom és a gyógyulás régió túlnyúló központja, a harmadik generáció megújulásának színhelye, a csendes és pihentető gyógyfürdő.

Az elkészített pályázatban megfogalmazódott az Önkormányzat célja, mely szerint a jelenlegi adottságokon alapuló gyógyturisztikai szolgáltatások fejlesztésével bekapcsolja Békést a turizmusba, a fejlesztés eredményeként munkahelyeket teremtsen.

A beruházás iránti elkötelezettség az Önkormányzat részéről igen erős, de a végleges kivitelezéshez szükség van állami támogatásra. A Békés Termál-gyógyközpont elsősorban a belföldi keresletre, de kisebb mértékben a külföldi turistákra is számít.

A Fürdő terveiben a fejlesztések gazdasági szempontjai mellett fontosnak tartja az Önkormányzat, hogy alapvetően a városban élők gyógyulását kívánják magasabb szinten szolgálni ezzel a beruházással. Az úszómedence rekonstrukciójával pedig szeretnék elősegíteni a helyi úszásoktatást.

A fentiek alapján készültek el a tervek, amelyeket a kiírásnak megfelelően összeállított pá-

lyázatban ez évben nyújt be az önkormányzat a Gazdasági Minisztériumhoz, elbírálásra.

A tervekben szereplő létesítmények kialakításának sorrendjét a pályázat pozitív elbírálása után határozzák meg.

A pályázat készítésével párhuzamosan zajlik a Békési Fürdőért Közalapítvány cégbíróági bejegyzése is.

Gróf Széchenyi István szobor

A Békésről elszármazott, hódmezővásárhelyi Nagy Sándor és felesége egy Széchenyi Istvánt ábrázoló mellszobrot adományozott a városnak.

Az alkotást Lantos Györgyi csongrádi szobrászművész készítette el bronzból.

Az országban először Békésen neveztek el tereket gróf Széchenyi Istvánról, 1861-ben. A legnagyobb magyart ábrázoló mellszobor felavatása ezért is jelentős.

Pályázati kiírás

Békés Város Önkormányzata nyílt pályázat útján bérbeadásra meghirdeti a Békés, Széchenyi tér 6. sz. alatti üzlethelységet (volt Nagyház Pince Borozó) 5 éves futamidőre.

A részletes pályázati kiírás megtekinthető a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) 48-as irodájában.

Több pályázó esetén a bérleti jog licitálásra kerül, melynek időpontjáról a pályázókat írásban értesítik.

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) 48-as irodájában lehet leadni.
Beadási határidő: 2001. november 9. (péntek) 12,00 óra.

Pályázati hirdetés

Békés Város Önkormányzata nyilvános pályázaton, 3 éves bérbeadásra meghirdeti a tulajdonában lévő, következő ingatlanokat:

- Békés, Petőfi u. 22. szám alatti 2 szobás (106 m²) lakást, a hozzá tartozó egyéb helyiségekkel (30 m²),
- Békés, Karacs T. u. 5. szám alatti 3 szobás (73 m²) lakást.

További információ kérhető a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) Vagyongazdálkodási Osztályán, a 47-es számú irodájában, ügyfélfogadási időben.

Jelentkezési határidő: 2001. november 9. (péntek) 12.00 óra.

Felhívás

Tisztelettel tájékoztatjuk Békés város lakosságát, hogy a ROVÉRT Kft. elkezdte a IV. negyedévi patkányirtás munkálatait.

Az irtási munkálatokat november 5-től november 18-ig végzik. A bejelentéseket november 2-ig tehetik meg az alábbi címenek vagy telefonszámokon:

- Békés Város Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) Információs irodájában személyesen, vagy a 411-011-es telefonszámon ügyfélfogadási időben;
- ROVÉRT Kft. telephelyén (Békés, Versey u. 4.) személyesen vagy a 411-174-es telefonszámon 8.00-14.00 óráig.

A munkálatok során csak az OEK és a Városi ÁNTSZ által engedélyezett szereket alkalmaznak. A szerek kihelyezésekor azokat figyelmeztető, illetve tájékoztató feliratokkal látják el. A kihelyezett irtószerek rendeltetésellenes használatától mindenki óvakodjon! A szert zárt ládákban, védett helyekre helyezik el.

A szer ellenanyaga a K1 vitamin.

Ifjúságvédelmi fórum

Az Országos Bűnmegelőzési Tanács támogatásával a városban Ifjúságvédelmi Fórum megalakulására került sor.

A fórumban a város gyermek- és ifjúságvédelem területén dolgozó szakemberei dolgoznak együtt, így az ÁNTSZ, a Védőnői Szolgálat képviselői, a város nevelési-oktatási intézményeinek

gyermek- és ifjúságvédelmi felelősei, a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat dolgozói, a Gyámhivatal, a Gyámhatóság és a Városi Rendőrkapitányság ifjúságvédelemmel foglalkozó munkatársai, valamint a város ifjúsági referense.

A fórum célja, hogy a különböző területeken dolgozó szakemberek megismerjék egymás munkáját, s körvonalazódjanak az együttműködés lehetőségei.

A fórum első ülésén a szakemberek megállapodtak abban, hogy saját szakterületükön állapotfelmérést készítenek. A megkapott adatok alapján az egyes állapotfelméréseket összevetve elkészítik a város „Gyermek- és ifjúsági térképét”.

Új Széchenyi-terv pályázatok!

Mikro-, kis-, és középvállalkozásokat érintő új pályázati felhívások jelentek meg a Széchenyi-terv keretén belül.

1. Technikai korszerűsítést eredményező műszaki berendezések, gépek beszerzésének támogatása.

A támogatás mértéke: a beruházás áfa nélküli összköltségének 50 %-a, maximum 50 millió Ft.

2. Belföldi közúti közlekedési szolgáltatók gépjárműparkjának fejlesztését segítő támogatás.

A támogatás mértéke:

- a.) tehergépkocsi, vontató, nyergesvontató és pótkocsik esetén a fejlesztés áfa nélküli összköltségének 30 %-a, maximum 20 millió Ft (járművenként maximum 5 millió Ft),
- b.) különleges felépítményű jármű, autóbusz esetén szintén 30 %, maximum 25 millió Ft (járművenként 8 millió Ft).

A pályázati kiírásról bővebb felvilágosítást ad a Polgármesteri Hivatalban (5630 Békés, Petőfi u. 2., telefon: 411-011) Balog István vidékfejlesztési menedzser.

Pályázati útmutató és adatlap beszerezhető az alábbi címenek:

- Békés Megyei Munkaügyi Központ Békési Kirendeltsége 5630 Békés, Múzeum köz 1.

- Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Rt. 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.
- ITDH Regionális Képviselője 5600 Békéscsaba, Luther u. 10.

Értesítés

Értesítjük a város lakosságát, hogy 2001. november 1-től a Magyar Államvasutak békési személypénztárának nyitva tartása megváltozik az alábbiak szerint:

Hétfőtől-péntekig 6.30-tól 19.25-ig.

Szombat, vasárnap, ünnep- és munkaszüneti napokon 7.45-től 19.25-ig.

Elővételi menetjegy, IC pótjegy, helyjegy váltása:

Hétfőtől-péntekig 6.50-től 19.00-ig.

Szombat, vasárnap, ünnep- és munkaszüneti napokon: 8.00-tól 19.00-ig.

A személypénztár nyitva tartási ideje alatt a vonaton történő menetjegy kiadása pótdíjköteles!

Érdeklődni a pénztár nyitva tartási idejében a 411-405-ös telefonszámon lehet.

Árverés

A Városi Művelődési Központ árverés útján értékesíteni kívánja Latvija típusú 12 személyes mikrobuszát.

A mikrobusz megtekinthető 2001. november 8-án, csütörtökön 9.00-10.00 óra között a Művelődési Központnál.

Az árverés időpontja: 2001. november 8-a, csütörtök 10.00 óra.

Helye: Városi Művelődési Központ, Békés, Jantyik M. u. 23-25.

Kikiáltási ár: 80.000.- Ft + ÁFA.

Érdeklődni lehet a Városi Művelődési Központ gazdasági vezetőjénél, a 411-142-es telefonszámon.

Egész télen ingyen fűthet

Egész télen ingyen fűthet, ha részt vesz a DÉGÁZ Rt. és az ÉGÁZ Rt. nyereményjátékában 2001. október 15. és november 30. között. A

földgázszolgáltatásba újonnan bekapcsolódó háztartási ügyfelek, valamint mindazon lakosok, akik fenti időszak alatt kötnek megállapodást az utcai gázvezeték kiépítésére ingatlanukhoz, soroláson vehetnek részt.

Az akció részletes feltételeiről felvilágosítás kérhető a szervezet ügyfélszolgálati irodájának telefonszámán, a 441-333/128-as mellékén. Az értékelhetően kitöltött és a jelentkezési idő alatt leadott szelvények vesznek részt a 2002. január 16-i sorsoláson.

A sorsolást 8 kirendeltség ügyfelei közt külön bonyolítják le, a nyeremények így 8 db 100.000 Ft, 16 db 50.000 Ft értékű gázdíj jóváírás.

Felhívás

A városközpontban hamarosan kiszedésre kerülnek a Canna virágok gumói. Amennyiben a lakosok közterületen jövő év tavaszától kezdve szeretnének ilyen virágokat kiültetni, mód és lehetőség van arra, hogy ezt megtehessek.

Igényeiket jelezhetik a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) Információs irodájánál. Jelentkezéskor kérjük közöljék, hogy hány darab gumót igényelnek, a kiültetés helyének pontos megjelölésével együtt.

A bejelentéskor a Polgármesteri Hivatal tájékoztatást ad az átvétel pontos idejéről, helyéről, valamint a Canna növény gumójának átteleltetési módjáról is.

A jelentkezők igényeit érkezési sorrendben teljesíti az önkormányzat, a meglévő mennyiség terjedelméig. Igényléskor elsőbbséget élveznek az utcaközösségek.

Fakivágás

Kérjük a lakosságot, hogy ha tudnak olyan élő vagy kiszáradt fákról az ingatlanok, utak környékén, amelyek veszélyessé váltak, jelezzék ezt a Polgármesteri Hivatal (Békés, Petőfi u. 2.) Területfejlesztési és Építési Osztályán ügyfélfogadási időben, vagy a 411-341-es telefonszámon, legkésőbb 2001. november 10-ig.

A beérkezett jelzések alapján az önkormányzat gondoskodik a fák kivágásáról és elszállításáról.

Új fogászati rendelés

A gyulai Réthy Pál Kórházban végzett fogszabályozásoknak 2001. novemberétől már Békésen is lesz kihelyezett rendelése.

A rendelésre az új betegek jelentkezéseit *minden hétfőn várják 13,00-15,00 óra között*, Békésen a Teleky u. 5.szám alatt található fogászati rendelőben.

A rendelésen való részvételhez szükséges időpont egyeztetés a 415-587-es telefonszámon történik.

A rendelés berendelés alapján történik.

Eseménynaptár

MEGHÍVÓ

2001. november 1. csütörtökön, az I. és II. Világháborús Emlékműnél halottak napi megemlékezésre várják a város lakosságát.

Program:

- Himnusz
- Szavalat: Egeresiné Kasznár Ilona előadásában
- Áldást és imádságot mondanak halottainkért: Katona Gyula a Református Egyház vezető lelkésze és Nagy József, a Római Katolikus Egyház esperese
- Koszorúzás
- Szózat
- Gyertyagyújtás
- Békés város lakói elhelyezik az emlékezés virágait.

Minden csütörtökön 15,00 órától a Torony Rádióban a *Fiatalosan a drogról* című felvilágosító műsor hallható. Novemberben Dr. Kövály Zoltán pszichológus beszél a kábítószer-fogyasztás pszichés hatásairól.

A 25 részes műsorsorozat az Ifjúsági és Sportminisztérium támogatja.

A **békési Városi Művelődési Központ** (5630 Békés, Jantyik u. 23-25.) az alábbi csoportjaiba várja az újabb jelentkezőket.

Gyermekeket:

- Stage Dance Klub – tánctanulási lehetőség óvodásoknak és diákoknak. Ideje: *hétfő és szerda* – kicsiknek *19,00-20,00 óráig*, nagyoknak: *20,00-21,00 óráig*. Vezeti: Vidó Kata.

- Játszóházi kézműves szakkör – Ideje: *szerda 16,30-18,30 óráig*, helye: Diákgödör (Zeneiskola alatti pinceszobák). Vezeti: Kis Anikó.

Felnőtteket:

- Női torna és „Vadri-torna” – Ideje: *kedd és csütörtök 18,00-19,00 óráig* Női torna; *19,00-20 óráig* „Vadri-torna”. Vezeti: Varga Adrienn Európa-bajnok tornász.

- Koszorus Gyógyító Klub – Ideje: *csütörtök 17,00-20,00 óráig*. Vezeti: Rébéli Szabó Imre.

A csoportokba jelentkezni, és bővebb információkat kérni személyesen a Művelődési Központban, vagy a 411-142-es telefonszámon lehet.

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente. Kiadja: Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: 411-011. Felelős szerkesztő: Patkai István. Terjeszti: Magyar Posta, Békés. Lapzártá: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.800 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146